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Podmínky kontrol podmíněnosti v roce 2022
U požadavků podmíněnosti tj. povinných požadavků na hospodaření
(PPH) a požadavků standardů dobrého zemědělského
environmentálního stavu půdy (DZES) včetně způsobu jejich kontroly
a systému vyhodnocování případných porušení nedochází pro rok
2022 ke změnám.

Z tohoto důvodu nebude prováděna aktualizace Průvodce zemědělce
Kontrolou podmíněnosti, kterým jsou poskytovány aktuální informace o
požadavcích a podmínkách kontrol podmíněnosti pro daný rok. Informace o
kontrolovaných požadavcích a standardech a způsobu hodnocení plnění
požadavků tak naleznete v Průvodci ke kontrolám podmíněnosti pro rok 2021
a v dalších článcích na těchto stránkách.

Poslední úpravou podmínek podmíněnosti, kterou přinesla novela nařízení
vlády č. 48/2017 Sb. s účinností od 1. června 2021, došlo k přechodu
požadavku standardu dobrého zemědělského a environmentálního stavu půdy
DZES, který omezuje pěstování jedné plodiny na více než 30 ha
souvislé plochy, z vymezení standardu DZES 7 -  Zachování krajinných
prvků do podmínek standardu DZES 5 – Omezování eroze. Úprava
představovala pouze změnu v číselném označení standardu, neboť znění i
hodnocení nově pod označením DZES 5g, zůstalo v nezměněné podobě. O
této změně jsme informovali zde.

K plnění tohoto standardu DZES 5g v roce 2022 však upozorňujeme,
že kromě plodin uvedených v § 14 nařízení vlády č. 50/2015 Sb., mezi
vhodné pícniny pro ochranné pásy patří:

Trávy, trávy pro ochranné pásy, trávy čeledi lipnicovité s výjimkou obilnin,
trávy na semeno, bér italský, jílek mnohokvětý, jílek vytrvalý, kostřava
červená, lesknice kanárská, ozdobnice obrovská, sveřep americký, sveřep
bezbranný, kapusta krmná, laskavec zelenoklasý, lupina (jinde neuvedená),
lupina úzkolistá, lupina bílá, lupina žlutá, sléz přeslenitý, vojtěška,
vojtěškotravní směs s převahou vojtěšky, srha laločnatá, směsi s převahou
bílkovin s obilovinami ( § 28 nařízení vlády pro přímé platby č. 50/2015 Sb.),
směsi trav pro energetické využití, řepice ozimá, mrkev jedlá a mrkev krmná.
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Podmínky standardů dobrého zemědělského a
environmentálního stavu půdy v novém období SZP

Koncepce strategických plánů přináší v novém období společné zemědělské
politiky zvýšené požadavky na podmínky zlepšující zemědělské hospodaření
ve vztahu k ochraně přírodních zdrojů, klimatu, životního prostředí, krajiny a
biodiverzity. Na základě rámce stanoveného legislativou EU byly ve spolupráci
s odbornými institucemi, na základě připomínek zástupců zemědělské
veřejnosti a konzultací s Evropskou komisí připraveny základní podmínky
standardů dobrého zemědělského a environmentálního stavu půdy, které
naleznete v přiloženém dokumentu.

Přímé platby – Ekoschémata

Jedná se o nový jednoletý motivační nástroj I. pilíře společné zemědělské
politiky, který je pro zemědělce dobrovolný.

Novela nařízení vlády k podmíněnosti a změna pro
požadavek standardu pěstování souvislé plochy jedné plodiny

Novela nařízení vlády č. 48/2017 Sb. mění číselné označení požadavku
standardu dobrého zemědělského a environmentálního stavu, kterým se
omezuje pěstování jedné plodiny na více než 30 ha souvislé plochy.

Informace k novele nařízení vlády č. 48/2017 Sb. o
pravidlech podmíněnosti

Ve Sbírce zákonů č. 567/2020 Sb., částce 233 ze dne 23. 12. 2020, bylo
zveřejněno nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 48/2017 Sb., o
stanovení požadavků podle aktů a standardů dobrého zemědělského a
environmentálního stavu pro oblasti pravidel podmíněnosti a důsledků jejich
porušení pro poskytování některých zemědělských podpor, ve znění pozdějších
předpisů. Toto nařízení vlády nabývá účinnosti 1. 1. 2021.

Příručka Průvodce zemědělce Kontrolou podmíněnosti
platný pro rok 2021

V příručce pro zemědělce najdete aktuální podmínky kontrol podmíněnosti pro
rok 2021. Níže jsou shrnuty změny pro nový rok. Současně zde připojujeme
informace k povinné registraci provozovatele potravinářského podniku.

Informace pro žadatele: Ohlášení vyšší moci – dodržení
zákazu použití dusíkatých hnojivých látek v období zákazu hnojení

V níže uvedeném textu naleznete vysvětlení a postupy pro podávání Ohlášení
vyšší moci z důvodu dodržení zákazu použití dusíkatých hnojivých látek v
období zákazu hnojení pro období podzimu 2020 a začátku roku 2021.

Upozornění na prodloužení možnosti odeslání hlášení o
provedení podrývání do 9. 10. 2020

Pro rok 2020 je termín hlášení o provedení podrývání pro účely plnění
standardu DZES 5 pro řepku ozimou prodloužen do 9. 10. 2020. Hlášení bude
možné provést od 1. 10. do 9. 10. letošního roku.

Průvodce zemědělce Kontrolou podmíněnosti platný pro
rok 2020

Informace v Průvodci jsou platné pro rok 2020 stávajícího období Společné
zemědělské politiky 2014 – 2020 (SZP). Navíc jsou již v příručce uvedeny
také změny u požadavků nebo v jejich hodnocení, které nabydou platnosti až
v následujícím roce, ale je vhodné, aby zemědělci o nich již nyní věděli a
mohli se na jejich účinnost připravit. Příručka nebude v letošním roce
vydávána v tištěné formě a ani distribuována na regionální pracoviště SZIF.

Novela nařízení vlády upravující pravidla pro podmíněnost
pro rok 2020

Ve Sbírce zákonů (částka 15, číslo 31.) byla dne 6. února 2020 uveřejněna
novela nařízení vlády č. 48/2017 Sb., kterou jsou pro rok 2020 upraveny nově
některá pravidla pro podmíněnost.

Hlášení půdoochranné technologie podrývání DZES 5

Hlášení se bude provádět z prostředí Portálu farmáře po provedení
půdoochranné technologie a to nejpozději do: 

◾

15.09.2019 hlášení pro
ozimou variantu řepky olejné (tzn. plochy budou součástí Jednotné žádosti
pro rok 2020) 

◾

15.05.2020 hlášení pro řepu cukrovou a jarní variantu řepky
olejné.
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